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GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO 

SECRETARIA DO MEIO AMBIENTE, INFRAESTRUTURA E LOGÍSTICA 

SUBSECRETARIA DO MEIO AMBIENTE 
COORDENADORIA DE PARQUES E PARCERIAS 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho de Orientação dos Parques 

Villa-Lobos e Candido Portinari. 

Realizada ao nono dia de maio de dois mil e vinte e três, às dez horas e quinze 

minutos na sala de reunião dos Parques Villa-Lobos e Candido Portinari, 

localizado na Avenida Professor Fonseca Rodrigues, n° 1025, na Capital de 

São Paulo. Participaram os seguintes membros do Conselho de Orientação: 

Sra. Ana Lucia Sant’Ana Seabra, Sra. Natasha José Keber Favaro, Sr. João 

Francisco Romero de Gouveia Conde, Sra. Eugênia Maria Nóbrega de 

Almeida, Sra. Milene Braga Ferreira, Sra. Maria Ignez Marcondes Barreto, Sr. 

Marcos R. Giolo, Sra. Adriana Tadesco Talerman, Sra. Gisele Marangon de 

Moraes, Sr. Roberto Kapos, Sra. Maribel Polloni de Denato, Sra. Jane 

Penteado e como convidados, Sra. Mirela Lourenço, Sra. Roberta Buendia, 

Sra. Luciana Marcondes Pazzini, Sra. Carolina Cortez, Sr. Cássio Batista, Sr. 

Carlos Frazão, Sr. Oswaldo Netto, Sr. Eduardo Rigoto,  Sra. Sônia Reis, Sr. 

Luis Loviat, Sra. Silvia Maria Setti, Sra. Renata Bonfim, Sra. Thamires Silva, 

Sra. Daniela Laselva. Sr. Manoel Carvalho e a Sra. Adriana Ribeiro. O 

Conselho de Orientação dos Parques Villa-Lobos e Candido Portinari reuniu-

se para apreciar as seguintes matérias: posse dos Conselho de Orientação 

dos Parques Villa-Lobos e Candido Portinari, discussões sobre sinalização e 

fluxo de veículos internos e externos ao Parque e apreciação de eventos. A 

presidente do conselho de orientação dos Parques Villa-Lobos e Candido 

Portinari, a Sra. Ana Seabra (SEMIL), inicia a reunião, dando boas-vindas, 

agradecendo a presença de todos e apresentando as comunicações e dá as 

boas-vindas a Sra. Daniela e Manoel representantes da Companhia de 

Engenharia de Trafego - CET, que aceitaram o convite para participar da 

reunião. Dando andamento a reunião é dada a posse aos conselheiros 

representantes dos órgãos públicos e da sociedade civil, realizando a leitura 

das resoluções SEMIL 09, de 28 de março de 2023 e SEMIL 10, de 30 de abril 

de 2023 que dispõe da designação. A Sra. Presidente, consulta ao Conselho 

de Orientação a possibilidade da alteração da Ordem do Dia, passando 

diretamente a apresentação dos eventos, todos manifestando-se favorável. 
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Assim sendo, o Sr. Carlos Frazão (RNPU), com a voz inicia a apresentação do 

evento Pic-nic Luccas Neto, evento com proposta socio ambiental na área VL-

05, nos dias 03 e 04 de junho, apresentação de dois shows com duração de 

2 horas cada apresentação. Haverá venda de ingresso. A Sra. Ignez (SAAP), 

pergunta qual evento irá ser realizado simultaneamente ao Pic-nic, o Sr. 

Frazão esclarece que será o ‘São João São Paulo’, no Candido Portinari e que 

a área do mirante está reservada para o uso de estacionamento dos 

visitantes. A Sra. Jane Penteado (Condomínio Ilha Sul), pergunta se é 

possível realizar uma release de eventos do mês, com informações de local, 

compra de ingressos e outros; a Sra. Ana Seabra (SEMIL), esclarece que já 

é realizado envio ao conselho de planilha de eventos com tais informações e 

que também estão disponíveis nas redes sociais da Reserva Parques as 

informações de eventos. Ao final dos esclarecimentos é colocado em votação 

a execução do evento, sendo aprovado pelos conselheiros Marcos Giolo 

(SSP), Adriana Talerman (SDE), João Conde (SEC-SP), Ignez (SAAP), Milene 

(Condominio 2001), Eugenia Maria (Projeto Integração), Maribel Donato 

(Nossa Turma). Inicia-se a apresentação do evento ‘Rock Spirit’, que é uma 

atração cultural, esportiva, gratuita com mostra de cinema ao ar livre, 

devendo ocorrer nos dias 16 e 17 de setembro de 2023, das 12h às 22h. após 

apresentação, não havendo questionamentos por parte do conselho é 

colocado em votação a execução do evento, sendo aprovado pelos 

conselheiros Marcos Giolo (SSP), Adriana Talerman (SDE), João Conde (SEC-

SP), Ignez ( SAAP), Milene (Condominio 2001), Eugenia Maria (Projeto 

Integração), Maribel Donato (Nossa Turma). 

Em continuidade a ordem do dia a Sra. Ana Seabra (SEMIL), realiza breve 

apresentação das disposições de Edital, onde estão estabelecidos os prazos 

de para a implantação de sinalizações, comunicações, mobilidade e acessos 

aos Parques. Ao final a Sra. Ana Seabra (SEMIL), abre a discussão sobre a o 

embarque e desembarque de Taxis, aplicativos e pessoas, previsto em Edital 

e o Sr. Cassio (RNPU), responde que findando todas as autorizações de 

implantação e estudo dirigidos, será possível a execução no prazo de 15 dias 
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da funcionalidade do espaço. Assim respondido, a Sra. Ana Seabra (SEMIL), 

convida a Sra. Daniela (CET), a comunicar aos presentes algumas questões 

sobre a operação de trânsito. Primeiramente a Sra. Daniela (CET), expõe que 

diante a reuniões realizadas entre a CET, Reserva Parques e SEMIL, foi 

discutido os impactos da ciclofaixa de lazer no viário na Av. Professor Fonseca 

Rodrigues e deste modo foi posto novo plano de operação, a fim de minimizar 

os impactos de trânsito; fala também sobre o fluxo de veículos a Av. Queiroz 

Filho, que recentemente passou por obras a fim da implantação da ciclovia, 

que apesar das intervenções não diminuiu a capacidade de absorção de fluxo 

de veículos e que deve-se ser discutido junto a gestão do parque um plano 

operacional que englobe todas as ações de transito, independentemente, da 

realização de eventos; já sobre as sinalizações externas coloca-se a 

disposição de realizar as interlocuções precisas a fim de que ocorram-se o 

mais breve a disponibilização destas para o público visitante, visto que, há 

uma equipe especifica dentro da CET que realiza tal analise. A sra. Daniela 

(CET), expõe a necessidade de que seja constituída uma comunicação que 

ressalte os potenciais de acesso ao parque aos demais modais de transporte, 

especificamente o transporte público. O Sr. Luis Loviat (RNPU), diz que estas 

propostas já estão sendo analisadas e que são de sumo interesse da Reserva 

Novos Parques Urbanos de execução e que estás orientações já são parque 

da orientação aos proponentes de eventos. A Sra. Luciana (Convidada), 

explica que sente falta de um equipamento no parque que ofereça a guarda 

de bicicleta no parque, não como somente um paraciclo comum, mas um 

serviço especializado nesta guarda. A Sra. Adriana (RNPU), coloca que está 

em desenvolvimento novo site do Parque, onde constará maiores informações 

de acesso e principalmente os acessos disponíveis de transporte público. 

Encaminhando-se a finalização do assunto a Sra. Ana Seabra (SEMIL), diz 

que então deverá ser realizado pela concessionaria: plano operacional em 

conjunto com a CET, o incentivo do uso de transporte público, estudo 

de translado das estações mais próximas e comunicação/orientação 

dos portões de acesso do Parque. 
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Dando continuidade o Sra. Carlos Frazão (RNPU), conforme havia sido 

definido em reunião anterior apresenta a devolutiva da realização dos eventos 

do mês de abril ao conselho. Como questão da apresentação a Sra. Ignez 

(SAAP), pergunta como é realizada a contagem de público do Parque, o Sra. 

Cassio (RNPU), explica que é realizada contagem manual de público nos 

portões de acesso do parque, assim como, contagem de veículos que entram. 

Nada mais havendo a tratar, foram encerrados os trabalhos e determinada a 

lavratura desta ata. 

 

 

 


